



Imperio

AÑO XIV NUMERO 4.045

ZAMORA, SABADO 4 DE FEBRERO DE 1950

PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

EMBAJADAS EN BOGOTÁ y MADRID

Hasta ahora había solo Legaciones

BOGOTÁ, 3.—En el Palacio del Capitolio se efectuó un cambio de notas entre el ministro de Asuntos Exteriores colombiano, Eliseo Arango y el ministro de España, don José María Alfaro y Polanco, en virtud de las cuales Colombia y España elevan a la categoría de Embajadas sus actuales representaciones diplomáticas. La nota española es sobre y en ella se agradece la actitud del Gobierno colombiano por su sincera amistad demostrada hacia España.

El ministro de Asuntos Exteriores colombiano, Arango, declaró al corresponsal de la agencia United Press: "El ministro de España, don José María Alfaro Polanco, ha sido citado para esta tarde con objeto de entregarle una nota por la cual Colombia eleva a la categoría de Embajada su actual representación en España. Después del cambio de notas protocolarias el presidente Ospina Pérez designará embajador la semana próxima". Finalmente declaró al periodista que piensa permanecer poco tiempo en Bogotá para trasladarse a Nueva York, donde ha sido nombrado jefe de la delegación colombiana en la ONU.—Efe.

ESTA TARDE LA CONFERENCIA DE DON JULIO GUILLEN

Según hemos venido anunciando en los días pasados, esta tarde a las ocho tendrá lugar en el salón de actos de los Luises Zamoranos, la conferencia de don Julio Guillén Tato, director del Museo Naval y Académico de la Real de la Historia. Desarrollará el tema "España y el mar". Recordamos que las invitaciones pueden recogerse en el Gobierno Civil, Jefatura provincial del Movimiento y en la Oficina de Turismo.

JORGE VI DISOLVIÓ EL PARLAMENTO BRITÁNICO

LONDRES, 3.—EL REY JORGE VI HA DISUELTO EL ACTUAL PARLAMENTO. COMO ESTABA PREVISTO LAS ELECCIONES SE CELEBRARÁN EL 23 DE FEBRERO.—Efe.

Los ministros socialistas se retiran del Gobierno francés

Parece que no habrá dimisión colectiva

PARIS, 3. (URGENTE).—EL PARTIDO SOCIALISTA FRANCÉS HA DECIDIDO RETIRAR A SUS MINISTROS DEL GABINETE SE ANUNCIA OFICIALMENTE.—Efe.

LOS CINCO DIMISIONARIOS

PARIS, 3 (Urgente).—Los cinco ministros socialistas que abandonaron el Gobierno de coalición presidido por Bidault son Jules Moch, ministro del Interior, Pierre Segelle, ministro de Trabajo; Albert Lacoste, de Industria y Comercio, Christian Pleau, de Obras Públicas y Eugene Thomas, ministro de Correos y Telégrafos.—Efe.

LOS MOTIVOS

PARIS, 3.—Los ministros socialistas decidieron abandonar el Gobierno de Bidault en una reunión celebrada por el partido después que el Gabinete había acordado conceder nuevos subsidios a los obreros peor pagados, porque eran inferiores a lo pedido por los socialistas y un compromiso moderado entre sus peticiones y las tendencias derechistas del Gobierno de coalición.—Efe.

NO HABRÍA DIMISION COLECTIVA

PARIS, 3.—Inmediatamente después de la retirada de los ministros socialistas del Gabinete Bidault, éste indicó que ello no le obligaba a presentar la dimisión de su Gobierno y que sustituiría a los cinco ministros socialistas dimitidos con miembros de otros dos grandes partidos que tienen representación en el Gobierno actual.—Efe.

CONSEJO DE MINISTROS

MADRID, 3.—En la Subsecretaría de Educación Popular fué facilitada anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia del jefe del Estado.

PRESIDENCIA

Acuerdo del Consejo de Ministros por el que se impone a don Francisco Nablola Queraltó de Barcelona, por transgresión en materia de tasas, la multa de 200.000 pesetas.

ASUNTOS EXTERIORES

Decreto por el que en régimen de reciprocidad se eleva a embajada la representación diplomática de España en Colombia. Decreto por el que se nombra embajador de España cerca de S. M. el rey de Egipto, al embajador don Domingo de las Barceñas. Decreto por el que se concede la Orden de Isabel la Católica a don Severino Aznar.

JUSTICIA

Expedientes de indulto y libertad condicional.

HACIENDA

Acuerdo por el que se autoriza a la CAMPSA para concertar un préstamo de 37.225.800 pesetas por el Instituto de Crédito para la reconstrucción nacional destinado a la construcción del buque tanque "Campiz", al amparo de la ley de crédito naval.

AGRICULTURA

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de ley por

DIMITIO EL GOBIERNO CHILENO

González Videla designará nuevos ministros que hagan frente a la oleada de huelgas

SANTIAGO DE CHILE, 5.—El Gobierno chileno ha decidido presentar su dimisión al presidente González Videla, con el fin de que éste pueda designar nuevos ministros que hagan frente a la situación creada por la actual oleada de huelgas. Todavía no se sabe si el nuevo gabinete estará formado por militares o por técnicos, su composición depende del desarrollo en la situación laboral.—Efe.

"MOVIMIENTO SUBVERSIVO"

SANTIAGO DE CHILE, 3.—El presidente González Videla, ha calificado las huelgas en Santiago, Valparaíso y otras ciudades, como un movimiento subversivo "ya que los empleados no obedecen —dijo— ni a sus jefes gremiales". Esta manifestación la hizo el presidente después de conferenciar con varios ministros. Poco antes del mediodía se reanudó el servicio en algunas líneas de trolebuses, tranvías y también algunos taxis, mientras tanto prosiguen las negociaciones entre parlamentarios y dirigentes de la huelga con el fin de buscar una solución al conflicto.—Efe.

Treinta mil empleados y obreros de los ferrocarriles del Estado, han acordado realizar un

paro general en todo Chile, que ha comenzado a las siete de esta mañana y terminará mañana sábado. Los tranvías y trolebuses circulan custodiados por las tropas. Carros blindados y camiones, con soldados han recorrido esta noche las calles de Santiago, pero hasta ahora el orden no se ha visto alterado. La huelga en Valparaíso tiene un carácter más general que la de Santiago, porque al paro de empleados de bancos, compañías de seguros, teléfonos y electricidad, se han sumado numerosos empleados particulares que han obligado a cerrar al comercio y a la industria.

La Federación de Obreros de imprenta ha decidido ir a la huelga desde la seis de la mañana, por espacio de veinticuatro horas, en señal de solidaridad con los huelguistas de teléfonos y servicios de electricidad. Esta tarde y el sábado por la mañana no habrá periódicos.

Los interventores en los Bancos y Cajas de Ahorro han colgado pizarras en las puertas de los mismos en las que dan a conocer a los empleados huelguistas el decreto del Gobierno por el que reordena la reanudación inmediata del trabajo y se autoriza a dichos interventores a admitir nuevo personal. El plazo a los huelguistas terminó a las tres de la tarde de hoy, a pesar de ello ningún huelguista se ha presentado a trabajar.

ULTIMAS NOTICIAS

Acuerdo para terminar las huelgas

SANTIAGO DE CHILE (Urgente), 3. Se ha llegado a un acuerdo para poner fin a las huelgas y para la reincorporación de los empleados al trabajo.—Efe.

SANTIAGO DE CHILE, 3.—Se confirma que todos los sindicatos han dado la orden de reintegrarse al trabajo a sus afiliados.—Efe.

En 3.ª página: La Hacienda

Se posesionó el nuevo Director G. de Previsión

MADRID, 3.—En el salón de actos del Ministerio de Trabajo se ha celebrado la toma de posesión del nuevo Director general de Previsión, camarada Fernando Coca de la Piñera. Con el subsecretario del Departamento, camarada Pinilla, que ostentaba la representación del ministro, asistieron el Director general de Trabajo y otras personalidades, altos funcionarios del Ministerio y directores de los Montepíos laborales. Le dió posesión el camarada Pinilla, en nombre del ministro. A continuación los camaradas Menéndez y Coca de la Piñera pronunciaron unas palabras agradeciendo los elogios del subsecretario.—Cifra.

En Cuatro Palabras

Radio Moscú ha transmitido el texto de la nota entregada en Washington y Londres en la cual la Unión Soviética pide que se juzgue a cuatro generales japoneses, así como al emperador Hiro-Hito, como criminales de guerra.

"Habrá paz en el Caribe", ha manifestado el presidente de la comisión investigadora de la organización de los Estados Americanos, el uruguayo Mora.

Francis Case, representante republicano, duda sobre si los Estados Unidos deben intercambiar información secreta con Gran Bretaña, en vista de que ésta ha reconocido a los comunistas chinos.

Más de 200 camiones esperan en la autopista de Helmstedt el permiso de la policía oriental para continuar su viaje a Berlín.

El subsecretario de Estado norteamericano ha llegado a Tokio donde celebrará varias conferencias con Mac Arthur, jefe supremo aliado.

La aviación nacionalista china ha cortado las comunicaciones en el río de las Perlas, entre la colonia británica de Hong Kong y los puertos chinos.

Un tribunal búlgaro ha condenado a muerte a Stoyan Petrovich, jefe de un grupo de ocho búlgaros acusados de poner una bomba en el consulado de Turquía en Plovdiv.

Ospina Pérez, presidente de Colombia, ha reorganizado su gabinete, sustituyendo cinco de sus doce ministros.

Un aparato de la K. L. M., que efectúa el servicio entre Europa y América, sufrió un incendio en uno de sus motores, cuando volaba sobre el Atlántico. El incendio fué sofocado y el aparato regresó a Dakar, de donde había despegado rumbo a Natal.

El secretario del Foreign Office, Bevin, celebró una conferencia con el ministro interino de Asuntos Exteriores francés. Se creó se trató de las actuales relaciones franco-soviéticas.

Continúa el conflicto de pesca en San Juan de Luz. Los pescadores siguen en huelga desde hace cerca de un mes.

Hungría ha reconocido a la República del Vietnam y a los Estados Unidos de Indochina, se anuncia oficialmente desde Budapest.

Los rulaes húngaros han sido condenados a la última pena por un consejo de guerra, en Szeged, y justiciados acto seguido por la muerte de un funcionario comunista ha anunciado desde Budapest un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Mañana la segunda beatificación del Año Santo

La Sierva de Dios María Soledad Torres Acosta

CIUDAD DEL VATICANO, 3.—El próximo domingo, 5 de febrero, se en la basílica de San Pedro, se celebrará la segunda beatificación del Año Santo, o sea, la de la Sierva de Dios María Soledad Torres Acosta, fundadora de la Congregación de Siervas de María, ministras de los enfermos.

María Soledad Torres Acosta nació el 2 de diciembre de 1826 en Madrid y muy pronto manifestó una índole exquisitamente buena y una inteligencia muy despierta. Educada en la escuela de las Hijas de la Caridad, comprendió muy pronto toda la fuerza de la oración y el secreto mayor del apartamiento, del silencio y la mortificación. Y estas virtudes, unidas a una humildad muy profunda, y una caridad muy viva, hicieron patente la armonía de su vida y surgir su vocación por el apostolado.

El milagro en Santiago de la Requejada

Las nueve horas de la mañana del domingo llegará a todos los rincones de la tierra la buena nueva de la beatificación de la Madre María Soledad Torres Acosta, fundadora de las Siervas de María. Parte de los trámites reglamentarios del proceso de beatificación tuvieron lugar en Zamora, pues en nuestra provincia tuvo lugar uno de los dos milagros presentados en el proceso. Fué en el pueblo de Santiago de la Requejada donde se verificó el milagro. Desde hacía tres meses la niña Purita Martín Guzmán padecía una otitis, dolorosísima que la tenía en continuados y terribles dolores. El médico del pueblo se había confesado impotente para cortar el terrible mal. Entonces la madre de la pequeña escribió a su hermana, Señora Pilar Guzmán, Sierva de María, participándole su gran aflicción y el propósito de hacer que otros médicos examinaran a la pequeña enferma. La contestación de la religiosa no hizo esperar: "Déjate de médicos; encomiéndala a la Madre Soledad". En la carta le adjuntaba un retrato y una reliquia de la Madre con el encargo de que lo colocara sobre la parte enferma. Así lo hizo la dolorida madre: colocó el retrato sobre el oído de la pequeña, y dejándola encomendada al cuidado de otra hermanita mayor, se dirigió a la iglesia. En el camino se encontró al marido, a quien comunicó lo que se le decía en la carta. Ya en la iglesia, comenzó una oración ferviente, una oración fervorosa de madre que ve que un hijo se le muere. Cuando regresó a casa ya se había obrado el milagro. La pequeña, que llevaba muchos días sin dormir, estaba entregada a un sueño tranquilo. Al levantarse el retrato y al retirarle el trozo de algodón intraducido en el oído, se vió que solo contenía una pequeña parte de pus en el extremo. Así lo certificó el médico, de cabecera don José Sastre. En octubre de 1941 se procedió a la aprobación del milagro. Intervino el Ilustrado Dr. Arce Ochotorena; de Roma llegaron el postulador de la Curia, don Agustín Luengo, y el médico Dr. Sympa. Del pueblo de la pequeña curada actuaron como testigos sus padres, el médico del pueblo y el sacerdote don David Herrero.



Por su intercesión se obró un milagro en Zamora * * *

Siendo aun muy joven pidió su admisión en un monasterio de clausura de Religiosas Dominicas, pero no fué posible. Los designios de Dios eran otros. En los alrededores de Madrid se acumulaban por aquel entonces tugurios para los desheredados de la fortuna, donde las condiciones de los enfermos eran penosísimas. En uno de sus barrios, en Chamberí fué

nombrado párroco en 1848 el sacerdote don Miguel Martíñez que tuvo piedad de aquellas gentes miserables. Inmediatamente María de la Soledad Torres que contaba por entonces 22 años, pidió consagrar sus propias energías a este fin juntamente con otras muchas mujeres de varias edades y condiciones.

En 1851 empezó este apostolado de caridad y en 1856 llegó a ser superiora general de este Instituto de Siervas de María. Al año siguiente empezó a ex-

La ceremonia de la beatificación de la Madre Torres Acosta será radiada

CIUDAD DEL VATICANO.—Radio Vaticana transmitirá la ceremonia de beatificación de la venerable Soledad Torres Acosta, fundadora del Instituto de Religiosas Siervas de María, que se celebrará el domingo, 5 de febrero.

Los horarios y las frecuencias de onda de dicha transmisión serán:

Por la mañana, a las diez, en ondas de 50,26; 31,10 y 25,55 metros, en onda corta y 202 metros en onda media.

Por la tarde, a las cinco, en onda corta de 50,26 metros, 31,10 y 14,89 metros y en onda media de 20,45 metros.—Efe.

Viene a ofrecer 300.000 toneladas de trigo americano

MADRID, 3.—Se encuentra en esta capital el vicepresidente de la American Exporter Corporation, Mr. Harris Ray, que viene a ofrecer 10 millones de bushells de trigo (300.000 toneladas), americano. A un periodista ha declarado que la firma que representa cuenta con sucursales en Canadá, Argentina, París, Etc. y Berna, así como en Ro May, Rio de Janeiro. Añadió que el trigo en cuestión es norteamericano. La entidad que representa está interesada en la adquisición de productos españoles tales como wolframio, aceites de oliva y minerales básicos.—Cifra.

Bloqueo «por» hielo

BERLIN, 3.—La policía de la Alemania occidental informa que los soviéticos han cerrado el tránsito por carretera para las comunicaciones con la Alemania occidental, con el alegato de que la capa de hielo que se ha formado en las pistas es muy peligrosa para el tráfico rodado.—Efe.



Una obligación de todos

Ha comenzado a celebrar reuniones la nueva Junta de la Semana Santa. Yo espero que el ímpetu juvenil con que han abordado sus componentes los asuntos de esta gloriosísima tradición zamorana no sea cosa de un día; espero que sean tan duraderos sus entusiasmos como la gravedad de su cometido exige. Por de pronto esos nuevos entusiasmos han pasado ya al campo de la actividad y la Junta dispone de un programa interesante que realizará cueste lo que cueste.

Lo que cueste es cosa que hemos de poner los buenos zamoranos. Los que tanto nos ufamamos de nuestra Semana Santa; los que pretendemos una total resurrección de nuestras fiestas y que ocupen, en el plano nacional, el lugar que siempre debieron y que inexplicablemente perdieron. La Semana Santa reclama la ayuda económica de todos y nadie debiera negársela. En primer lugar, el comercio, ya que sus aportaciones al mayor esplendor de la Semana Santa normalmente han de trocarse en inversiones ventajosas; cuanto mayor sea la propaganda que de estas solemnidades religiosas se haga y más solemne la brillantez alcanzada, mayor será el número de forasteros que a ellas concurrirán. Y, después, todos los demás, hemos de contribuir también, aunque no veamos ventajas económicas de ninguna clase. ¿Es que sólo la economía ha de ser el móvil de nuestras acciones? ¿Es que no hay motivos superiores a los económicos?

Meritorio es el programa que la nueva Junta ha trazado para la Semana Santa que se aproxima. Un programa que es un paso más en el movimiento cultural de nuestra ciudad iniciado por el Departamento de Seminarios del Movimiento. El arte y la literatura tienen una ocasión magnífica para mostrar su pujanza en unos temas tan sugestivos como son todos los que nuestra Semana Santa encierra. A los concursos de prensa, radio, dibujos y fotografías, nosotros habremos añadido otro más de un indudable mayor interés: Un concurso de pintura. En poco tiempo se han celebrado gran número de exposiciones de pintura en nuestra ciudad, lo que revela que estos artistas trabajan de firme y que se interesan porque sus obras sean conocidas. ¿No podría ofrecérselas una ocasión para que contribuyeran con su arte a la exaltación de la Semana Santa? Al mismo tiempo podríamos comparar los distintos temperamentos y diversos estilos de los pintores que ahora han expuesto sus obras en locales y tiempos diferentes. Y los cuadros premiados podrían enriquecer el tesoro artístico de la Junta de Semana Santa: serían un motivo más para hacer realidad ese museo de pasajes y motivos semana anteros que esperamos ver pronto. A los nuevos miembros de la Junta correponde estudiar esta iniciativa. Creemos que merece la pena.

DON PURO

Espectáculos

JUANA DE ARCO GRAN OPERA EN SALAMANCA

EN EL CINE BARRUECO

La historia puede siempre ofrecer al cine triunfos magníficos si es servida con fidelidad. La película dirigida por Victor Fleming que fué estrenada ayer es una prueba irrefutable. Nada puede interesar al hombre más que la vida misma; nada puede ofrecérselo tan emocionante como esas páginas de la historia de la humanidad. Victor Fleming ha conseguido al llevar a la pantalla la historia de la doncella de Orleans, el más grande triunfo de su carrera porque ha sabido hacer una reconstrucción del histórico suceso rayando a veces en la perfección: la Coronación del Delfín de Francia en Reims, la entrada de Juana de Arco en Chinon; las escenas de la guerra han sido realizadas con gran cuidado y seriedad. Y asombran por su realismo las escenas del martirio de la Santa.

Sin embargo hay que reconocer que, a pesar de la realización, casi perfecta; a pesar de la belleza de los fondos musicales de Hugo Friedhofer; a pesar de los excelentes decorados y de la perfección de todos los elementos técnicos, nada sería esta película sin la interpretación de Ingrid Bergman. En torno suyo se centra la película y ella hace olvidar a cuantos intérpretes trabajan con ella. Ingrid Bergman ha recibido la consagración como la primera figura del cine mundial de todos los tiempos y siempre se recordará para ejemplo la incorporación acertada, fervorosa y genial, de Juana de Arco por la actriz sueca. A su lado y en un plano inferior podemos destacar el trabajo interpretativo de José Ferrer en el papel de Delfín Carlos VII.

GAMAZO

D. Anastasio Gallego Morán, capellán del Regimiento Toledo

A propuesta del vicario general castrense ha sido nombrado, por el ministro del Ejército, capellán del Regimiento de Infantería Toledo, con el grado de teniente, don Anastasio Gallego Morán. El nuevo teniente capellán había ingresado recientemente en el cuerpo de Capellanes Castrenses, después de unas brillantísimas oposiciones.

Su nombramiento ha sido acogido con gran satisfacción en nuestra ciudad, ya que don Anastasio Gallego Morán pertenece a esta diócesis, en cuyo Seminario cursó sus estudios y donde realizó sus primeras campañas de apostolado como capellán del Regimiento Mixto número 87. Por todo ello, se espera mucho del probado celo y reconocida competencia del nuevo capellán del Regimiento Toledo, al que nos complace felicitar cordialmente, al igual que a los jefes del Regimiento donde don Anastasio Gallego ha comenzado a prestar sus servicios.

Nueva Directiva de la Casa de Zamora en Madrid

En la Junta General Ordinaria celebrada el pasado día 29 de enero, fué designada la nueva Directiva que ha de regir los destinos de la Casa de Zamora en Madrid. La lista de los elegidos es la siguiente:

*Presidente, don Agustín del Río Cisneros; Vicepresidente, don Carlos Parrilla Fernández; tesorero, don Francisco Pérez Bermejo; contador, don José Gallego Chamosa; secretario, don Manuel Orduña Ramos; vicesecretario, don Casimiro de la Figueroa González; bibliotecario, don Santiago del Río García, vocal 1.º, don Luis Fogue Plaza; vocal 2.º, don Juan Francisco Maíllo Cuesta; vocal 3.º, don Antonio Bernardo López, vocal 4.º, don Antonio Pérez de Blás, y vocal 5.º, don Miguel Barrón Pozos.

EL TIEMPO EN LA CIUDAD

Máxima de 11,4 sobre cero a las 12
Mínima de 5,2 bajo cero a las 5,15
Lluvia 6,8 litros por metro cuadrado.
(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 70 PLAZAS PARA MEDICOS DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL DE MADRID, con 11.700 pesetas.—328 PARA OFICIALES HABILITADOS DE LA JUSTICIA MUNICIPAL (libres y restringidas), con 6.000.—25 PARA PERICIAL DE ADUANAS.—100 PARA AYUDANTES DE OFICINAS MILITARES. Clase orales y por correspondencia para PERITOS AGRICOLAS, PERITOS INDUSTRIALES, RADIO-TELEGRAFISTAS, TAQUIMECANOGRAFOS, CULTURA GENERAL, BANCA Y COMERCIO.—Próximas oposiciones para NOTARIAS Y SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". PRECIADOS 23 Y 6 Y PUERTA DEL SOL, 12, MADRID. Único centro que ha obtenido el NUMERO UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY
TEATRO RAMOS CARRION.—"Un marido ideal".
TEATRO PRINCIPAL.—"El epiagro" y "Enrique V".
CINE BARRUECO.—"Juana de Arco"

CUPON PRO CIEGOS
En el sorteo correspondiente al día 3, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 279 y con 2,50 los terminados en 79.

FARMACIA DE GUARDIA
Doña Catalina González, Balbarráz, 2. Don Angel Rebollo Rodríguez, Puerta de la Feria, 22. Don Claudio Rodríguez, Santa Lucía, 17.
Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

Matrícula oficial, colegiada y privada
INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA.—Matrícula ordinaria: 20 pesetas en papel Pagos, 10 pesetas en metálico. Un móvil de 0,25 pesetas.
Matrícula del 50 por 100 F.ª N.ª 1.ª Cia.: 10 pesetas papel de Pagos, 5 en metálico y 1 móvil de 0,25.
Matrícula F.ª N.ª 2.ª Cia. y Gratuitas: Nada.
Asignaturas toda clase de matrículas: 4 pesetas en papel de Pagos, 2 en metálico y 1 móvil de 0,25.

Todos los alumnos al abonar el segundo plazo presentarán el recibo de las permanencias correspondientes al mes de febrero.
Los alumnos de 5.º curso que al matricularse no presentarán las fotografías de tamaño carnet, las presentarán al abonar este segundo plazo.
Los alumnos de enseñanza Privada, presentarán las autorizaciones del Rectorado.
La Justicia Social, no puede ser preocupación de una minoría, sino tarea común de todos los españoles.
Practica la misma contribuyendo a la "Campaña de Invierno".

CARTELERA

TEATRO RAMOS CARRION
HOY: A las 5,15, 7,45 y 10,45 Paulette Goddard, Michael Wilding y Diana Wynyard en la fastuosa superproducción de ALEXANDER KORDA en technicolor

Un marido ideal

TEATRO PRINCIPAL
HOY: continúa desde las 5 Laurence Olivier en su genial film en technicolor

Enrique V

EL ESPIA NEGRO

MAÑANA: Douglas Fairbanks y Maureen O'Hara en el technicolor
SIMBAD EL MARINO y ENRIQUE V

CINE BARRUECO

HOY: 4,45, 7,45 y 10,45. Triunfo sublime de R. K. O. Radio, segundo día de proyección de la magna super-producción

Juana de Arco

El film que arrebató las multitudes!!! Recomendable memorios, declarada de interés nacional. Funciones numeradas 7,45. Se despachan localidades con 3 días de anticipación.
Mañana a las 3: TIEMPOS MODERNOS, Paulette Goddard y Charlot

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS en ella hallará ofertas interesantes

EL LUNES, DIA 6 EMPEZAREMOS A VENDER

y una vez más demostraremos en nuestra **INCREDIBLE EXPOSICION**

lo que somos capaces de hacer en beneficio de nuestros clientes

HOY sábado, 4 y MAÑANA domingo, 5

permanentemente DIA y NOCHE podrán admirar en nuestros escaparates el

INMENSO SURTIDO de ZAPATOS para CABALLERO, SEÑORA y NIÑOS

QUE JAMAS PUDO SOÑARSE Y MENOS TODAVIA LOS

IRRISORIOS PRECIOS

QUE OFRECEMOS.

YA TODO EL MUNDO PODRA CALZARSE

sin necesidad de formar colas. Tenemos muchos zapatos

EL VOLCAN

VIRIATO, 1 ZAMORA

Este es el camino!

Nuestros cursos por correspondencia de: CONTABILIDAD - CALCULO MERCANTIL - CORRESPONDENCIA COMERCIAL - TAQUIGRAFIA - ORTOGRAFIA

le abrirán las puertas de una situación muy interesante.

Adquiera, estudiando desde su propia casa el **TITULO DE CONTABLE** INSTITUTO PRAMER MADRID - APARTADO 12075

Solicite nuestro folleto ilustrado gratuito

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas
VENDO camioneta Ford 17 caballos doble B, palier flotante 8 ruedas nuevas. Razón esta Administración. (212)
VENDO prensas de timbre para fabricación mosaicos y mosaique. Diríjase por escrito esta administración iniciales A. P. (221)
VACAS, NOVILLAS Y BECERRAS de leche gran producción desembarco pongo venta varios lotes día nueve. Riesco. Zamora (233).

Traspasos
TRASPASO bar, cafetera y cupo, con vivienda informes, Carretera Cementerio, 21. Zamora (Motorista). (211)

TRASPASO por traslado residencia, tienda ultramarinos muy importante, con vivienda calle muy céntrica. Informes Asesoría Empresas Michinel. Plaza Fernández Duro, 1-3.º (234).

Plétora de producción de quesos y mantequilla

Pero los precios están demasiado altos y esto retrae al público de adquirir un artículo alimenticio de tan capital importancia

Al amparo de la libertad de precios para el queso y la mantequilla, acordada en Consejo de Ministros el verano pasado, se ha producido una plétora de producción de dichos artículos, pero desgraciadamente sus altos precios los hacen inasequibles para densos sectores del mercado consumidor.

Según las últimas noticias recibidas de La Mancha, el precio del queso en aquella región, que oscila alrededor de 28 pesetas el kilo en punto de origen, bajará en breve de dos a tres pesetas. La clave de esta baja reside --se nos dice-- en que hasta las fiestas navideñas el queso está considerado por su relativamente escasa producción, como manjar de capricho, pero a partir de año nuevo pasa a ser un alimento complementario.

Ferias y Mercados

Alza en los precios del vacuno para trabajo y del porcino de cría en Vitoria

Firmeza en el mercado de Medina del Campo

Vitoria

En el mercado celebrado el 26 de enero siguió acusándose, por lo que se refiere a la sección de vacuno, la desanimación ya anotada en semanas anteriores y que parece motivada por los altos precios que están alcanzando las yuntas de trabajo, en comparación con las que rigen para el ganado de carne.

Torrelavega

En el mercado del día 22 hubo mucha desanimación en el sector comprador, originando ello una notable baja en los precios del ganado de la semana anterior, llegó a ser de 2.000 pesetas en ejemplar.

Sarón (Santander)

En la feria del día 22 se hicieron numerosas transacciones sin variación en los precios. Existe la esperanza de que a finales de mes tendrá mejor salida el ganado de esta comarca.

Vitigudino (Salamanca)

Estuvo bastante concurrido el ganado vacuno y porcino el mercado del día 24. Los precios fueron: vacuno menor, de nueve a diez pesetas kilo; erales, de 2.000 a 2.500 toros para carne, a 10 pesetas kilo; yunta de bueyes de labor, de 12.000 a 14.000 pesetas.

Medina del Campo

Con tiempo lluvioso, pero con mucha animación y gran afluencia de ganaderos y tratantes, se celebró el mercado semanal del día 29. Fueron vendidas 257 cabezas lanaras, a 5,50 pesetas kilo al

Defensa de los encinares españoles



Número 33
Zamora 4 de febrero de 1950
COLABORACION LOGOS
Prohibida la reproducción

CAMARA SINDICAL AGRARIA CURSILLOS NACIONALES SOBRE TEMAS GANADEROS

La Junta Nacional de Hermandades, en colaboración con el Ministerio de Agricultura, ha organizado para el presente año, en las fechas que se indican, los siguientes cursillos sobre temas ganaderos.

- "ALIMENTACION Y RACIONAMIENTO DEL GANADO DOMESTICO".—Del 20 de febrero al 4 de marzo, en Madrid.
- "ENFERMEDADES CONTAGIOSAS Y PARASITARIAS DEL GANADO".—Del 13 al 25 de marzo, en Madrid.
- "EXPLOTACION DEL GANADO KARAKUL".—Del 13 al 23 de marzo, en Valdepeñas (Ciudad Real).
- "AVICULTURA Y APICULTURA".—Del 13 al 25 de marzo, en Madrid.
- "LAS LANAS Y EL GANADO LANAR".—Del 10 al 23 de abril, en Madrid.
- "REMEDIOS URGENTES EN CASO DE ACCIDENTES A LOS ANIMALES DOMESTICOS".—Del 10 al 22 de abril, en Madrid.
- "LOS ANIMALES DOMESTICOS Y SUS PRINCIPALES PRODUCTOS".—Del 24 de abril al 6 de mayo, en Madrid.

LA COSECHA DE ACHICORIA

En la provincia de Segovia ha concluido la campaña achicoriera, el arranque de cuya raíz se ha efectuado en mejores condiciones a causa de la soltura adquirida por la tierra con las lluvias y la falta de heladas.

En la provincia de Valladolid se refiere, dichos trabajos van un poco más retrasados, pero también allí está a punto de quedar concluida la recolección.

Con su fruto han sido cebados este año muchos centenares de miles de cerdos

Entre los medios preventivos contra la plaga de la encina figura la protección de las aves insectívoras

REITERADAMENTE nos hemos referido en estas columnas al importantísimo papel que en el año actual ha jugado el fruto de la encina en la ceba del ganado porcino y en qué forma ha contribuido a enjugar el gran déficit de grasa animal conseguida a base de gramíneas de pino.

Cultivos y cosechas

La importancia de la riqueza forestal española, representada por las grandes manchas de encinares, no se aprecia en su verdadero valor y trascendencia hasta que se producen reveses cerealistas, como ha ocurrido en los dos últimos años.

—¿Cómo podría ser eliminado ese riesgo constante sobre los encinares españoles?—hemos preguntado al ilustre ingeniero de Montes don Miguel de la Torre e Ibarra.

—Poniendo en práctica diversos medios preventivos, unos, y represivos los otros. Uno de los primeros consiste en proteger a las aves insectívoras—nos ha contestado—; otro es el relativo al tratamiento del arbolado con insecticidas.

—Antes aludió usted a la necesidad de proteger a las aves insectívoras. ¿Quiero precisar por qué?—
—Está claro, amigo mío. ¿Qué diría el propietario de una mancha de encinado de 100 árboles—

pongáms por caso—si unos desconocidos colocasen un lote de cien huevecillos de oruga "Lagarta" sobre cada árbol? Pondría el grito en el cielo y denunciaría, con justa indignación, a los funestos intrusos. Y es que ese propietario sabe que solamente ocho pájaros, tan menudo como los carboneros y los herrerillos, son capaces de comerse en un sólo día esos 10.000 huevecillos de "Lagarta", además de hacerlo absolutamente gratis, liberando al dueño del arbolado de preocupaciones, gastos de jornales y de la utilización de insecticidas.

Otro día volveremos sobre este mismo tema que se nos antoja de alto interés nacional. Contamos para ello con la gentileza del señor De la Torre e Ibarra, el cual se ha mostrado dispuesto a contestar a todas las preguntas que le formulemos en relación con la defensa y conservación de nuestras grandes masas de encinares.

EN SOLEDAD

...yo soy un hombre desvalido y solo (F. DE ALDANA: Epíst. 1577)

El que habla, un hombre todavía joven, cercana la hora de su mediodía. El lugar desde donde habla se halla al Oeste, sumido en el campo, roncero a Portugal. La casa está sola, acogida a sus cuatro paredes, sin número, sin medianil. Alrededor de la casa, en el corral que casi la circunda, se encuentran los enojos, el piladero de castañas, las cuadras, el horno, medianero con el corral, por levante, una pequeña huerta con higuera.

Extremadura es otra cosa. Tierras adentro, carretera de Cáceres a Madrid, está la aldea donde el que habla nació. Con sus paisajes recios, fecundos; con sus calles de guijós, ferozmente empedradas.

Por Pedro DE LORENZO

Un impreso y un anuncio bien hechos prestigian su firma y su negocio

Compruébenlo confiándoles a IMPERIO

RIVER PLATE SIN RIVAL EN MEJICO

La gente se divirtió en el partido contra el Atlante porque una avioneta arrojó cientos de billetes de un peso sobre el estadio

MEXICO.—(CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL, SALVADOR VALLINA).

UNA cosa es ver jugar al fútbol y otra, muy distinta, ver jugar al ratón y al grto con un queso de bola de por medio. Y esto último es, precisamente, lo que nos ha ocurrido a los sesenta mil espectadores que estamos asistiendo a la serie de "River Plate", de Buenos Aires, contra conjuntos de México.

No se crea, sin embargo, que el "River Plate" se ha empleado a fondo más allá de media hora en cada partido. El domingo del debut, en los primeros treinta minutos marcó el equipo visitante cuatro tantos.

El juego del "River", preciso, matemático, pero carente de emoción, era un espectáculo demasiado desesperante para un público que, como el mexicano, acude al estadio dispuesto a quedarse sin laringe por animar a los suyos por poco pretexto que le den.

Menos mal que una avioneta que estuvo evolucionando sobre el campo hizo posible que el tedio encontrase una válvula de escape: cientos de billetes de peso, pegados a un papel con el anuncio de una cadena de tiendas de comestibles próximas a inaugurarse, produjeron verdaderas batallas campales entre los espectadores, que hasta llegaron a invadir el terreno de juego para ponerse bajo la agradable lluvia artificial de dinero que lanzaba el piloto.

Col a gol, hemos visto ir cayendo los ocho tantos del "River Plate" en la meta del "América", a medida que el desánimo iba haciendo estragos en el entusiasmo inicial del público.

Labruna, el hombre por quien un equipo colombiano ofrece una verdadera montaña de dólares, trajo por la calle de la amargura a los defensas y los medios americanistas encargados de marcarle. Como quien no quiere la cosa, sin el menor esfuerzo visible, este formidable jugador se iba una y otra vez hasta la meta mexicana, dejando libremente el balón en las redes, lo mismo que si fuera un personaje histórico moviéndose con la gracia cortésana de los tiempos de peluca sobre el césped de Versalles, y no un delantero del "River Plate" que patea una pelota sobre la hierba de los campos de fútbol. Y lo que se dice de Labruna, en menor grado puede aplicarse a todos sus compañeros.

El "River Plate", en definitiva, está haciendo en México el papel de gato, mientras los equipos locales hacen de ratón, pese a sus actitudes de fiera. Realmente, resulta penoso ver a once hombres patitiéndose el pecho por un queso de bola que nunca llegan a alcanzar, mientras que sus rivales se pasean por el terreno como quienes, dando la sensación de no poner en el empeño lo más mínimo de sus reservas físicas; se diría que el gran estadio mexicano de Insurgentes se está poniendo tan fácil para los argentinos como el campo de San Mamés. Y digo esto para que rabie un poco el antiguo jugador vasco Sabino Aquirre, que anda por aquí defendiendo al Atlético de Bilbao a capa y espada. Cada derrota de los leones, por ahora sin melena, tiene una explicación para el bueno de Aquirre: "No habrá jugado Panizo, que sí no."

En fin, que en México, pasada la euforia de los triunfos aplastantes sobre Cuba y Norteamérica, y después de los tanteos de Madrid y Bilbao, y ahora los del "River Plate" en la propia casa, se habla ya de la conveniencia de no concurrir a Rio de Janeiro para los campeonatos mundiales. Claro que, por esas cosas inexplicables del fútbol, aun queda la posibilidad de alguna victoria mexicana, en cuyo caso el redoble de campanas se oíría en San Petersburgo, con cortina de hierro y todo. De momento, sin embargo, sigamos calculando sesenta mil disgustos por jornada, que harán al final de la serie algo más de medio millón. En cuanto a goles, sabe Dios los que pueden cosecharse.

MULTA AL ATLETICO

La Federación Española de Fútbol, en su última reunión del Comité de Competición, acordó, entre otras correcciones disciplinarias imponer al Atlético de Zamora multa por arrojar objetos contra el árbitro. También acordó pasar al Colegio Central de Arbitros varias protestas sobre la actuación de varios colegados y jueces de línea.

España ha obtenido su primera victoria internacional sobre Francia en baloncesto al vencer por 46 puntos contra 31. El partido se jugó anoche en el Frontón Fiesta Alegre.

CICLISMO

Con motivo de las fiestas de invierno, se ha celebrado la primera jornada ciclista. Primeramente se disputó una carrera contra reloj en el circuito de la Explanada, con diez vueltas y un total de 14 kilómetros. Triunfó Valmitjana, en 18,15, seguido de Clarós, 18,30 y Bernardo Ruiz y Saura, en 19 m.

Luego se corrió otra de siete vueltas al circuito, eliminándose el último en cada vuelta. En el primero triunfó Valmitjana; en el segundo y tercero Víctor Ruiz; en el cuarto y quinto Valmitjana; y en sexto, en que quedaban Víctor Ruiz y Valmitjana, ganó el primero, adjudicándose la copa en disputa.

También hubo unas carreras de bicicletas con motor, que dieron dos vueltas al circuito, ganando el Alcantino Andrés Gallego, seguido de Manuel Bosch.

Menchaca arbitrará el partido de Avilés

PRIMERA DIVISION Valladolid-Barcelona, Tamarit, Coruña-Real Sociedad, Asensil, Sevilla-Oviedo, Azón, Tarragona-At. de Madrid, Argué, At. de Bilbao-Málaga, J. Rivero, Español-Celta, Pérez Rodríguez, Madrid-Valencia, Echeva.

SEGUNDA DIVISION GRUPO PRIMERO Gerona-Lucense, Key Martínez, Arosa-Baracaldo, Galende, Ferrol-Erandio, Jauregui, Santander-Lérida, Díaz Argote, Numancia-Zaragoza, Contreras, Gijón-Torrelavega, Couso, Osasuna-Orensana, Caballero, Sabadell-Badalona, Trapote.

SEGUNDO GRUPO Castellón-Hércules, Jane, Murcia-Salamanca, Blanco Pérez, Granada-Mallorca, Luque, Córdoba-Mestalla, Cruz, Levante-At. de Iruján, Guerra, Alcoyano-Albacete, Gispert, Plus Ultra-Linense, Trabadelá, Elche-Cartagena, Sánchez Bravo.

TERCERA DIVISION GRUPO PRIMERO Barreda-Langreano, San Esteban, Berbés-Lemos, Díaz Edreira, Pontevedra-Palencia, Tellado, Ponferrada-Naval, Pantin. AVILES-AT. DE ZAMORA, Menchaca. Caudal-Rayo, Torres, Juvencia-Leonesa, Achalandabaso, Santiago-Arsenal, Fernández, C. Popular-Juvenil, González Blanco.

mero, adjudicándose la copa en disputa. También hubo unas carreras de bicicletas con motor, que dieron dos vueltas al circuito, ganando el Alcantino Andrés Gallego, seguido de Manuel Bosch.



Imperio

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7. Teléfonos: 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 45

LA CASA DEL SEÑOR

Evangelio MAÑANA, DOMINGO DE SEPTUAGESIMA

PORQUE el Reino de los Cielos es semejante a un amo de casa, el cual salió muy de mañana a ajustar obreros a una viña. Y habiendo convenido con ellos en un denario al día, los envió a su viña. Saló, también, a la hora de tercia y vió a muchos que estaban ociosos en la plaza. Dijoles: "Id también vosotros a mi viña y os daré lo que fuere justo". Y se fueron. De nuevo salió hacia la hora de sexta y la de nona e hizo lo mismo. Y saliendo cerca de la hora undécima, encontró a otros que estaban allí y les dijo: "¿Cómo estáis aquí, sin hacer labor en todo el día?" Dijeron ellos: "Porque nadie nos ha ajustado". El les dijo: "Id también vosotros a mi viña". Llegada la tarde, dijo el señor de la viña a su administrador: "Llama a los obreros y dales su salario, empezando por los últimos hasta llegar a los primeros". Y viniendo los de la hora undécima, recibieron un denario. Cuando llegaron los primeros, recibieron también un denario. Y al ogerlo murmuraban contra el amo, diciendo: "Estos postreros han trabajado sólo una hora y los has igualado con los que hemos llevado el peso del día y del calor". Y él respondió a uno de ellos, diciéndole: "Amigo, no te hago agravio. ¿No has convenido conmigo en un denario? Toma lo tuyo y vete. Yo quiero dar a este postrero lo mismo que a ti. ¿No puedo hacer lo que quiero de mis bienes? ¿O has de ver con mal ojo porque soy bueno?" Así, los postreros serán primeros y los primeros postreros. Porque son muchos los llamados y pocos los escogidos". (San Mateo, 20-1-16.)

MISA DE ESTA DOMINICA: Misa propia "Circumdederunt me". No se dice Gloria; segunda oración de Santa Agueda, Virgen y Mártir tercera "Deus refugium" por los Santos Lugares; Credo, Prefacio de la Trinidad.

Domingo de septuagésimo

En la S. (I. Catedral, a las 10 y media, publicación de la Bula de la Santa Cruzada, por el excelentísimo señor Obispo. Predicará el licenciado don Ramón Masramón, vice-canciller y vice-secretario del Obispado.

Seguidamente solemne Tedeum por la beatificación de la M. Soledad Torres de Acosta, fundadora de las Siervas de María. Uno de los milagros que han servido para la causa de su beatificación, tuvo lugar en esta provincia, cuyo proceso se estudió en este obispado.

El Rosario por la Radio Vaticana

CIUDAD DEL VATICANO, 3.—Su Santidad rezó anoche el Santo Rosario en su capilla privada. Contestó a las oraciones un numeroso grupo de obreros de la Ciudad del Vaticano. La oración mariana fue transmitida por Radio Vaticano. Al final del Rosario Su Santidad dió la bendición apostólica. Ante de volver a sus habitaciones privadas, el Santo Padre conversó afablemente con los obreros y con los locutores de la Radio Vaticana. —Efe.

Mañana la segunda

(Viene de la página 1.)

tenderse el Instituto con la creación de una casa junto al Hospital de San Juan de Dios, en Madrid, a la que sigueron otras en Ciudad Rodrigo y en Reinosa (Burgos). El día 14 de febrero de 1873 salió de España la superiora con un grupo de religiosas y cruzó el océano para fundar una casa en Santiago de Cuba. Tras este primer grupo salieron otras muchas expediciones que llevaron a las Siervas de María a numerosas ciudades del sur y norte de América. Pasado cierto tiempo estas ceñosas e incansables ministras de Caridad se hicieron cargo del cuidado de enfermeras en Avila, Cádiz y Salamanca. Manzanares y otras muchas ciudades. Terminada esta obra María Soledad Torres salió para Roma donde recibió la aprobación de su obra y la paternal bendición del Papa, León XIII.

Más tarde regresó a su patria. llevó a cabo la construcción de la Casa madre de la Orden, en Chamberí, con la Iglesia aneja, que en 1885 fué bendecida por el nuncio apostólico a quien ayudaba el que más tarde fué Papa Benedicto XV. Después de proceder a esas fundaciones en Su Patria, la Incansable Sierva de Dios organizó una nueva serie de expediciones a los países allende el océano y a las que ella misma fué a acompañar hasta Santander. Terminada esta suprema misión María Soledad Torres Acosta cayó enferma. El 11 de octubre de 1887 terminó su vida terrena de apostolado en su Casa madre de Chamberí. —Efe.

NO-DO en COLOR

PERRERIA

COLOMBUS (EE. UU.), 3.—Con toda felicidad una perra de caza ha tenido veinte cachorros. —Efe.

DIGESTION PESADA

CINCINATI, 3.—"Cleopatra" el cocodrilo del parque zoológico de esta ciudad, acaba de ser operado de una curiosa indigestión. Un cirujano ha sacado del estómago del saurio seis botellas de gaseosa y unas sesenta piedras. —Efe.

FECUNDIDAD

MURCIA, 3.—En una finca del poblado de Churrá, cercano a esta capital, una cabra ha tenido siete cabritillos con toda felicidad. El animal es propiedad de Francisco Peris que señala el hecho como extraordinario. —Cifra.

Roba: 1 444 cuadros!

32 Rembrandts y 42 Dureros

LUBECK, 3.—La policía ha destubierto el más importante robo que jamás se ha registrado en Alemania. Se trata del robo de mil cuatrocientos cuarenta y cuatro cuadros, entre pinturas y dibujos, de los que treinta y dos obras son originales de Rembrandt, cuarenta y cinco de Durer y ciento diez del famoso grabador polaco Chodowkecki. La mayoría de estas obras pertenecían al Museo de Berlín y de otros de Alemania y fueron evacuadas durante la guerra pasada para ser depositadas en los Museos y Universidades de Stettin y Grefswald. El autor del robo es un estudiante de Bellas Artes de veinticinco años de edad, llamado Hols Stark. El valor de lo robado es incalculable. —Efe.

28 días durmiendo

MADDID, 3.—Desde el pasado día de Reyes se halla en estado de "coma cerebral apoplético", según diagnóstico del médico de cabecera, doña Victoria Velasco Campora de 43 años, casada y con domicilio en la calle del Amparo, número 37, es decir, que lleva "durmiendo" veintiocho días, durante los cuales no se le ha podido administrar alimento alguno. Últimamente la enferma se hallaba inquieta e inició abre completamente, a veces, los ojos, pero no cabe advertir en ella ningún síntoma o señal de que conserve la visión ni el oído y mucho menos, el conocimiento. Se espera una resolución de este estado en el plazo de un mes a partir de esta fecha. El esposo de la enferma, que es un trabajador, lleva ya gastadas más de veinte mil pesetas. —Efe.

A la caza del gato

EL CAIRO, 3.—En una de las principales calles de El Cairo, un gato sembró el pánico entre los transeúntes. Mordió y arañó en pocos minutos a veintidós personas. Después de una verdadera caza, la policía logró atraparle dándole muerte. El cadáver del animal será examinado para saber si estaba rabioso. —Efe.

El doctor Fuchs acusado por Inglaterra de facilitar importantes secretos atómicos al enemigo "Se supone" que la potencia receptora fué la URSS

Nuevo obispo de Coria

MADRID, 3.—El "Boletín Oficial del Estado", publicará mañana, entre otras las siguientes disposiciones:

JEFATURA DEL ESTADO.—Comunicado haciendo público el nombramiento del Rvdo. señor don Manuel Llopios Iborra para la sede episcopal de Coria. Dice así: "En conformidad con el convenio vigente entre la Santa Sede y el Gobierno español, relativo a la provisión de diócesis, S. E. el Jefe del Estado ha tenido a bien presentar, y el Santo Padre se ha dignado nombrar, para la sede episcopal de Coria, vacante por defunción del excelentísimo y reverendísimo señor don Francisco Cervero Torro, al Rvdo. señor don Manuel Llopios Iborra, cura párroco del Santo Angel Cuatros de Valencia. —Cifra.

LONDRES, 3.—El doctor Klaus Emil Julius Fuchs, investigador especializado en cuestiones de energía atómica, nacido en Alemania y nacionalizado en Gran Bretaña, ha sido acusado hoy de haber facilitado importantes secretos atómicos al enemigo. —Efe.

* Fuchs, que era jefe del Departamento de Investigación teórica en el centro de estudios atómicos de Harwell, ha guardado silencio al ser acusado por el magistrado sir Laurence Cunne, quien en mayo último actuó en el caso del dirigente comunista de origen alemán, Gerhart Eisler y desestimó la demanda de extradición del mismo formulada por los Estados Unidos. Según la acusación, Fuchs facilitó información atómica desde Inglaterra en 1947 y desde Norteamérica en 1945. Se supone que la potencia receptora fué la Unión Soviética. En los círculos diplomáticos se expresa esta noche el temor de que el hecho perjudique "seriamente" a la cooperación atómica angloamericana, y que pondrá en mala posición a Gran Bretaña en cuanto a la mayor demanda de información norteamericana acerca de la energía atómica, pues se opina que ciertos círculos estadounidenses no estimarán que hay garantía suficiente de secreto. Cuando después de ser leídos los cargos se le preguntó si tenía algo que alegar, Fuchs se limitó a decir: "Quisiera que me devolvieran mi dinero y mis gafas". Antes de enviarse a la prisión de Brixton, el magistrado Cunne, ha advertido a Fuchs que la acción judicial se iniciará el viernes próximo y que no aceptará aplazamiento "a menos que haya razones muy extraordinarias, que los justifiquen".

WASHINGTON, 3.—El presidente del Comité Mixto de la Energía Atómica, Brien Mc Mahon ha convocado una reunión de urgencia para discutir las posibles complicaciones que hayan podido surgir en el caso de espionaje científico y atómico anunciado en Londres, con la detención del Dr. Fuchs. —Efe.

WASHINGTON, 3.—David Lilienthal ha visitado al presidente Truman en la Casa Blanca. A la salida dijo a los periodistas que no había ido a hablar de su sucesor sino que solamente fué a tratar de las cuestiones naturales y lógicas al cesar en su cargo relacionado con la energía atómica. Afirmó que "no cree que el hombre llegase a destruirse a sí mismo o a su civilización con bombas atómicas, ni con nada semejante". "No es tan tarde como ustedes creen. Yo creo que es más temprano de lo que ustedes se figuran". —Efe.

WASHINGTON, 3.—El presidente Truman ha manifestado a los periodistas en una conferencia de Prensa que todavía no ha encontrado al hombre que haya de suceder a David Lilienthal, como jefe del programa atómico de los Estados Unidos, en el que está incluido el proyecto de bomba de hidrógeno. —Efe.

WASHINGTON, 3.—En círculos allegados a la oficina de Defensa norteamericana se manifiesta que dicho organismo ha estudiado en términos generales asuntos referentes al número de hombres disponibles para la defensa del hemisferio occidental, bases posiciones, estratégicas y otras cuestiones de importancia para el sistema defensivo de América. —Efe.

Diplomático acorralado

KARACHI, 3.—Se teme que los comunistas hayan cortado la única vía de escape que puede utilizar el diplomático americano Douglas Mackierman en su huida de Uruchmi (China) hacia Cachemira, a través del estrecho del Musdo totalmente cubierto de nieve. Se dice que Mac Kierman está acusado por los comunistas de actividades de espionaje y que solo le quedan dos rutas por los nevados picos del Himalaya. Como Radio Pekin aseguró que se han ocupado dos pasos del Himalaya el 23 de enero, se ignora por donde tratará de escapar el diplomático, cuyo paradero actualmente no se conoce. —Efe.

Un tarzán de 80 años en la Sierra de Cazorla

CAZORLA, 3.—En el sitio denominado Guadahornillos, a 1.500 metros sobre el nivel del mar, en plena maleza del corazón de la sierra ha vivido durante ochenta años, en cuevas, un pastor llamado Antonio y apodado el "tío Lobo". Este pastor troglodita de su pseudónimo al hecho de que de joven disputó a una pareja de lobos la posesión de sus cachorros y de la cueva donde tenían su guarida. Siempre ha vivido en cuevas o cavernas naturales y vestía las pieles que él mismo se curtía, pertenecientes a una pequeña cantidad de ganado de propiedad. Comía el típico pan de pastor y su vocabulario se reducía a un limitado número de palabras. Cifra.

Propaganda electoral por discos de gramófono

LONDRES, 3.—Joseph Grimont, que se presenta como candidato liberal en las elecciones británicas tiene una singular circunscripción. Se compone de la multitud de pequeñas islas Orkney y Shetland, quebrantadas en el Mar del Norte. Como es prácticamente imposible visitarlas todas, Grimont se propone realizar la mayor parte de su propaganda electoral con discos de gramófono que serán enviados a las islas más alejadas. Contrariamente a todas las tradiciones los electores descontentos no podrán interrumpir al orador y los humoristas dicen que les queda el recuerdo de gritar al operador: "¡Cambia el disco!" —Efe.

Submarino misterioso

EUREKA (California), 3.—Un gran submarino que no ha sido identificado "semejante a los que usaban los alemanes durante la segunda guerra mundial" ha sido visto por dos veces durante la semana pasada navegando por la superficie a unas millas frente a la costa norte de California, según se informa. La presencia del submarino —se dice— ha sido advertida el viernes pasado por un buque pesquero y el domingo por un expiloto de caza. En San Francisco el servicio de guardacostas y un portavoz de la Armada han declarado que no tenían conocimiento del submarino misterioso. —Efe.